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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

к сценарию занятия «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» 

для обучающихся 10−11 классов 

 

Занятие 9 

Общество безграничных возможностей 

 

 

Дата проведения: 1 ноября. 

Цели занятия: расширение представлений обучающихся  

о возможностях самореализации в различных сферах жизни 

современного российского общества; стимулирование мотивации 

к саморазвитию, к участию в созидательной деятельности,  

к осознанному выбору профессионального пути, здорового 

образа жизни и полезного досуга, к отношениям с людьми, 

основанным на гуманизме, уважении и взаимопомощи. 

Формирующиеся ценности: жизнь, взаимоуважение. 

Основные смыслы 

• Общество — совокупность разных людей, отличных друг 

от друга, но имеющих единые потребности в любви, 

уважении, дружбе, принятии и самореализации. 

• В современной России существует множество 

возможностей для саморазвития и самореализации детей 

и взрослых.   

• Только от человека зависит, как будут использованы 

предоставленные ему возможности, и именно он может 

создавать возможности для окружающих.  

• Возможности развития для человека — возможности 

развития для общества. 
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Планируемые результаты занятия1 

Личностные результаты: осознание российской 

гражданской идентичности; готовность обучающихся 

к саморазвитию, самостоятельности и личностному 

самоопределению; ценность самостоятельности и инициативы; 

наличие мотивации к обучению и личностному развитию. 

Метапредметные результаты 

В сфере овладения познавательными универсальными 

учебными действиями: владеть навыками познавательной, учебно-

исследовательской и проектной деятельности, навыками 

разрешения проблем; проявлять способность и готовность 

к самостоятельному поиску методов решения практических 

задач, применению различных методов познания. 

В сфере овладения коммуникативными универсальными 

учебными действиями: продуктивно общаться 

и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, 

учитывать позиции других участников деятельности. 

В сфере овладения регулятивными универсальными 

учебными действиями: самостоятельно определять цели 

деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно 

осуществлять, контролировать и корректировать деятельность; 

использовать все возможные ресурсы для достижения 

поставленных целей и реализации планов деятельности; 

выбирать успешные стратегии в различных ситуациях. 

Предметные результаты 

Русский язык и литература: владение навыками самоанализа 

и самооценки на основе наблюдений за собственной речью. 

История: владение комплексом знаний об истории России 

и человечества в целом, представлениями об общем и особенном 

в мировом историческом процессе. 

Обществознание: овладение знаниями об обществе как 

целостной развивающейся системе в единстве и взаимодействии 

 
1 В соответствии с рабочей программой курса внеурочной деятельности «Разговоры 

о важном» на 2025‒2026 годы. 
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его основных сфер и институтов; владение умениями выявлять 

причинно-следственные, функциональные, иерархические 

и другие связи социальных объектов и процессов; владение 

умениями применять полученные знания в повседневной жизни, 

прогнозировать последствия принимаемых решений; развитие 

навыков оценивания социальной информации. 

Продолжительность занятия: 30 минут. 

Рекомендуемая форма занятия: познавательная беседа. 

Занятие включает просмотр видеоматериалов и выполнение 

практического задания. 

Комплект материалов: 

• сценарий; 

• методические рекомендации; 

• видеоматериалы; 

• практическое задание; 

• презентация. 

Этапы занятия 

Мотивационно-целевой этап: просмотр видеоролика-анонса, 

беседа. 

Основной этап: беседа, просмотр видеороликов, выполнение 

практического задания.  

Заключительный этап: беседа. 

 

Мотивационно-целевой этап 

 

Основные смыслы: общество — совокупность разных людей, 

отличных друг от друга, но имеющих единые потребности 

в любви, уважении, дружбе, принятии и самореализации. 
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Задачи: 

• привести примеры людей, которые смогли преодолеть 

трудности благодаря поддержке общества, семьи 

и друзей; 

• обсудить с обучающимися потенциал человеческих 

способностей; 

• вдохновить обучающихся на саморазвитие. 

Формы работы: 

• просмотр видеоролика;  

• беседа. 

 

Основной этап 

 

1. Внешние ресурсы, помогающие людям развиваться 

Основные смыслы: общество — совокупность разных людей, 

отличных друг от друга, но имеющих единые потребности 

в любви, уважении, дружбе, принятии и самореализации. 

В современной России существует множество возможностей для 

саморазвития и самореализации детей и взрослых. 

Задачи: 

• рассказать об уникальности каждого человека 

в обществе; 

• определить роль поддержки близких людей в раскрытии 

потенциала человека; 

• мотивировать обучающихся к анализу собственных 

возможностей. 

Формы работы: 

• беседа; 

• просмотр и обсуждение видеоролика. 
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2. Внутренний ресурс, вера в свои силы 

Основные смыслы: только от человека зависит, как будут 

использованы предоставленные ему возможности, и именно 

он может создавать возможности для окружающих.  

Задачи: 

• сформировать у обучающихся навыки самоанализа; 

• отметить роль творческого поиска для успешной 

самореализации человека; 

• подчеркнуть важность взаимопомощи и поддержки; 

• мотивировать обучающихся к поиску интересного дела 

или направления; 

• обсудить то, как можно позитивно воспринимать 

препятствия и неудачи. 

Формы работы: 

• беседа; 

• просмотр и обсуждение видеоролика; 

• выполнение практического задания. 

 

Заключительный этап 

 

Основные смыслы: возможности развития для человека — 

возможности развития для общества. 

Задачи: 

• провести рефлексию по теме занятия; 

• мотивировать обучающихся к развитию своих 

возможностей в единстве с основными принципами 

развития общества; 

• обсудить примеры силы человеческого духа, приведенные 

на занятии. 
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Форма работы: 

• беседа. 

Постразговор 

 

Что посмотреть 

• Киноурок «Город крылатого коня», режиссер  

Е. Дубровская: https://kinouroki.org/gorod_krylatogo_kony 

• Киноурок «Живой город», режиссер Е. Дубровская: 

https://kinouroki.org/jivoy-gorod 

• Документальный фильм «Возможности для каждого 

школьника»: 

https://znanierussia.ru/library/video/vozmozhnosti-dlya-

kazhdogo-shkolnika-4428 

• Фильм «Чемпионы. Быстрее. Выше. Сильнее»: 

https://vkvideo.ru/video-

15402642_456239712?ref_domain=vk.com 

• Фильм «Мы будем?»: https://zeroplus.tv/film/my-

budem?compilation_ref=132  

• Фильм М. Ануфриева «Курское приграничье»: 

https://rutube.ru/video/e2184f6d48da5132579cfb549ce4dc

5e 

 

Проектная и внеурочная деятельность, внеклассные 

мероприятия 

• «Россия — страна возможностей» — президентская 

платформа, на которой представлены проекты для людей 

разных возрастов и интересов: https://rsv.ru 

• Творческое объединение «Искусство без границ» — 

организатор всероссийских и международных конкурсов 

в различных направлениях искусства: https://iskusstvo-

bezgranic.ru/  

https://kinouroki.org/gorod_krylatogo_kony
https://kinouroki.org/jivoy-gorod
https://znanierussia.ru/library/video/vozmozhnosti-dlya-kazhdogo-shkolnika-4428
https://znanierussia.ru/library/video/vozmozhnosti-dlya-kazhdogo-shkolnika-4428
https://vkvideo.ru/video-15402642_456239712?ref_domain=vk.com
https://vkvideo.ru/video-15402642_456239712?ref_domain=vk.com
https://zeroplus.tv/film/my-budem?compilation_ref=132
https://zeroplus.tv/film/my-budem?compilation_ref=132
https://rutube.ru/video/e2184f6d48da5132579cfb549ce4dc5e
https://rutube.ru/video/e2184f6d48da5132579cfb549ce4dc5e
https://rsv.ru/
https://iskusstvo-bezgranic.ru/
https://iskusstvo-bezgranic.ru/

